

关于华教救亡运动

之“9·26”

国会呈函抗议行动

答问录

(增订本)

马来西亚华校董事联合会总会（董总）编印

2012年9月21日

目 录

前言	3
答问录（十道问题）	4-13
附录：报章社论一篇	14-15
新闻剪报	16-22
签名支持9·26人数统计	23
9·26和平请愿集合地点示意图	24

前言

鉴于长期以来我国华教所面的一系列问题，不仅没有获得解决，反而近年来更加变本加厉地出现更多的新难题，因此董总于今年初发起“华教救亡运动”，并在半年前主办“3·25”抗议大会，旨在唤醒广大民众和激励忧患意识以拯救华教。2012年3月25日于加影董教总教育中心举行的大会，获得超过万人群众的热烈响应与全力支持，并群情激昂地通过了四大决议，包括敦促政府尽速解决华小师资严重短缺问题、检讨教育法令、实施多元化教育政策等。

为了争取改善及解决华教面临的一箩箩课题，董总召集全国性华团聚首共商，以向首相拿督斯里纳吉反映华教当前所面对的难题及要求给予解决。7华团包括董总、教总、华总、校友联总、七大乡团、马来亚南大校友会及马来西亚留台联总，于2012年8月8日拟定、认可及签署了《7华团教育备忘录》。由于上书首相时要求会面不果，于是董总唯有将该《备忘录》送往首相署。

基于国会将在今年9月24日召开会议，董总决定发起“华教救亡运动之‘9·26’国会呈函抗议行动”，铁定在9月26日（星期三）上午11时正到国会向首相提呈华教诉求。董总要求首相正视和解决华教当前所面对的难题，并期待全体国会议员给予支援。

这本小册子的出版，旨在让民众了解董总发动“华教救亡运动之‘9·26’国会呈函抗议行动”的意义和初衷，并认识到当前华教所面对的难题与挑战，以及董总坚持不懈和锲而不舍的奋斗信念，进而声援与支持董总为捍卫华教而展开的正义行动！

我们谨此呼吁所有关心及热爱华教的民众，踊跃参加深具意义的“9·26”抗议行动，不屈不挠地维护及捍卫华教！



董总为什么要发动华教救亡运动之 “9·26”国会呈函抗议行动？

我国华教长期以来面对悬而未决的问题一箩箩，近年来更变本加厉出现诸多新难题。鉴于事态严重，董总于今年主办“华教救亡运动”之万人“3·25抗议大会”，并通过决议，要求政府尽速解决师资严重短缺问题、检讨教育法令、实施多元化教育政策。接着在申办华文独中问题上，也举办“5·20”、“7·29”和平请愿大集会。在华小董事注册方面，董总也多次揭发和声讨董事会遭篡夺的非法事件。8月8日，董总参与提出《七华团教育备忘录》呈交首相，惟至今未有要领。鉴于此，**董总惟有进而发动“9·26”国会呈函抗议行动。**



“9·26”到国会向首相呈交的函件，其主要内容有哪些？

据董总证实，“9·26”到国会向首相呈交的函件其主要内容为：敦促首相拿督斯里纳吉督促政府公平合理对待华教的建设与发展，实施多元化教育政策。同时也要求首相正视和解决华教当前所面对的难题，诸如——

1. 尽速解决华小师资严重短缺及不具华文资格教师仍被派到华小的问题；
2. 俯顺民意，批准华社长久以来所期待的增建华文独立中学及承认统考文凭；
3. 维护华小董事会主权，尽速确立和解决董事注册的正常机制；
4. 解决华小的发展拨款微薄，校地及建校艰难等问题。



长久以来华教面对严重问题的根源 是什么？

长久以来华教面对严重问题的根源在于教育部延续推行殖民地时期的单元化政策，不愿作出根本改变。单元化政策的执行官员不仅不能公平合理地对待，而且是歧视并打击其他民族母语教育、中学教育以及多元高等学府的生存与发展。明乎此，就不难理解以下事实：长期以来华小的师资严重短缺、官方发展拨款微薄、建校及维修校舍等一再面对难题；华文独中不被归入教育主流之一，无法增建，董事部主权被蓄意蚕食和侵犯；独立大学的建立既已被否决于前，而今多元高等学府的设立与发展又面对波波折折，阻碍重重。然而，人们欣慰地看到，正是因为有华社的全力支撑以及各民族开明进步力量的声援，华文教育才能够在抗拒单元化政策的压迫下继续生存和发展以至欣欣向荣，成为我国教育百花园中的一处胜景。



为什么会有反对华教救亡运动之 “9·26”国会呈函抗议行动？

反对华教救亡运动之“9·26”国会呈函抗议行动的人，大都具有党派色彩（特别是马华上层），他们都有一种共同的迷思，认为拿督魏家祥博士是一个“没有实权的副教育部长，无能为力”，甚至说，“即使换了别人，也是一样”。其实，这只能是赶不上当前转型变革时代的“不思进取”和“自我矮化”的落伍思维和藉口。**马华领袖假如不愿脱离广大中下层党员以至华社，就应该抓紧契机，真诚配合华社争取民族教育权益的正义大潮流，才有出路；**反之，假如他们一味要以党派的狭隘私利，捆绑广大中下层党员手脚，自绝于华社教育大业，例如鼓噪和反对这次即将举行的华教救亡运动之“9·26”国会呈函抗议行动，那只能是搬起石头砸自己的脚，对马华党本身也会造成伤害。



拿督魏家祥博士是联系华教事务的教育部副部长，为什么董总的华教诉求却要直接呈交首相？

拿督魏家祥博士虽是联系和处理华教事务的教育部副部长，但在对待和处理华教重大问题上，他总是漠视华教所面对的困境，从来不能急华教之所急，形同放弃了本身的职业。例如，虽然受到正副首相的重视，魏副部长曾被内阁委任为“华小师资短缺特别委员会主席”，可是，他所主持的圆桌会议，却尽在枝节方面兜转，无法解决问题。类似的例子不胜枚举，让人不敢恭维。不难理解，董总有鉴于首相毕竟是政府最高领导，因此越过魏副部长而直接向首相提呈华教诉求，自是合乎常理。



为什么拿督魏家祥在处理华教多年来 面对的难题上，令华社大失所望？

资料显示，拿督魏家祥博士出任教育部副部长以来，董总一直与他互动交流，期待他恪尽职守，积极處理及解决华教多年来所面对的问题。可是，在多项事关华教重大课题上，诸如华小师资短缺、申办独中、董事部主权等，魏副部长不但没有诚意进行磋商及寻求可行性解决方案，反而为单元化政策以及错误的措施进行辩护和掩盖，经常“言而无信”，有失副部长的身份。所有这些，理所当然地要面对广大华社人士及董总的不满与抗争，但身为副部长的拿督魏家祥博士并不表示歉意或省思，反而企图把华教课题政党政治化，胡乱指责董总有如反对党等等，蓄意打压华教组织和华教工作者，实在令华社对他大失所望。



关丹独中的申办批文“货不对办”， 华社可以接受“先建校再厘清批文” 吗？

关丹申请復办独中20多年的迢迢路，人们终于希望在2012年7月教育部的正式批文上看到曙光，然而，教育部的批文并没有明確关丹中华中学的独中性质，即“以华文作为教学媒介语，以独中统考为主”，而是“货不对办”，这自然引发华社不安，有悖华社意愿。**面对教育部批文的问题，关丹復办独中工委会则陷于“先建校再厘清批文”的委曲求全和一厢情愿的境地。**众所周知，十年树木，百年树人，民族教育是百年大计，是华社生存命脉文化香火的延续保障，工委会诸公执意先建校，满腔热情诚然可嘉，可是，独中之名不正，董事部主权付之阙如，如何能够厘清批文以兴建华社心目中的独中呢？说到底，华社各方均认为批文确有问题。既然在申办独中道路上大家能够齐心协力，工委会诸公应该认清单靠一己之力，任你怎么委屈也难以求全，有需回到华社大家庭来。只有华社各方精诚团结，合力同心，促使教育部早日厘清或修改批文，明確关丹中华独中的性质与地位，才是当务之急！



为什么说捍卫华校董事部的主权是维护华校的最后防线，任何否定或劫夺华校董事部主权及权利的不法行径，都是对华教的致命伤害？

在当局制订的种种明规暗法的钳制下，如今只剩下华小的董事部主权得以维持华校的特征。要是没有了这项主权，就像过去接受改制的国民型中学和教会学校一样，身不由己，学校主权和一切行政都听命于教育部，而学校董事部形同虚设，充其量只不过在于替学校筹款，变成了名副其实的“提款机”。另一方面，目前学校食堂和贩卖部是官僚朋党处心积虑企图加以抢夺的一块肥肉，因此华小董事部就变成他们的眼中钉。**有需指出，严重的事态是，一旦华校的董事部主权丧失，华校特征也就会跟着丧失，华社必然失去了内部的凝聚力量，最终只能沦为心怀不轨的政客集团肆意打击和分化的对象。**



据最近官方公布的《教育发展大蓝图》初步报告，其中没有把独中纳入国家教育源流，而华小母语教育也不在重视之列，请问华教今后发展前途是否平坦？

最近官方公布今后十多年来将实施的《教育发展大蓝图》，其初步报告指出，华文独中不会被纳入国家教育主流，据说“因为华文独中不是按照国家教育政策办学”。教育部长慕尤丁在回答提问时毫不含糊地说：“若未来有关领导（指董总）愿意根据国家课程纲要调整统考课程内容，就像改制中学或是私立学校（应指国际学校）那样，这些（独中）才有可能被列入报告书（国家教育源流）”。另一方面，报告书又强调“必须强化所有学生的马来文及英文”，对此，人们不禁要问，华小的母语教育和华语华文的教学和行政用语又该置于何种地位呢？显然，该蓝图报告并没有真正体现公平对待多元源流母语教育的精神。**从独中和华小母语教育的未来处境看来，今后遭受来自单元化教育政策的压力绝不会减轻，这应引起爱护民族母语教育各方面力量的加倍警觉！**



华教救亡运动之“9·26”国会呈函抗议行动及签名运动都是和平行动，最近有人却散布所谓“冥纸毒咒信”而把董总牵扯其中，何故？

董总作为一个合法的民间社团组织，肩负着延续民族文化、母语教育薪火的重任，堂堂正正地为民族教育的合法权利请命，据理抗争，立场鲜明。为民族教育的发展，求同存异，团结各界，尽心尽力，董总坚持超越政党但不超越政治的原则方针，并无涉及任何党派之争，更反对非法的人身攻击手段诸如“冥纸毒咒信”等恶行。因此，董总严正声明与所谓“冥纸毒咒信”事件毫无关系。**董总坚持的斗争是依据合情、合理及合法的原则。董总号召和发动这次华教救亡运动之“9·26”国会呈函抗议行动及签名运动，都是一路来和平合法行动的继续。**任何人都没有权力，也不应该把董总为华教而奋斗的正义行动加以政党政治化或把董总牵扯到非法恶行中。社会大众的眼睛是雪亮的，清者自清，不言而喻！

附录：

和衷共济 维护华教

2012/09/12 南洋商报 / 社论

几经努力，关丹及全国华社期盼的关丹独中终于获得教育部批准兴建，孰知一纸批文却掀起千重浪，华社为此事争议不休，正走上分裂边缘。

董总坚持政府必须详细列明独中、统考、教学媒介语为华文华语及董事会主权，让关丹独中正名；关丹复办独中工委会却主张一方面厘清批文，一方面把关丹独中办起来。两者立场相左，虽然没有恶言相向，但双方显然不易达致共识。

董总与关丹复办独中工委会争议方酣，华社又出现杂音，众口各说各话，支持与反对之间，明显有政党与政治人物在搅局。

我国教育部这回在全国华社极力争取之下，批准在关丹兴建一所独中，这种诚意原本获得广大华社赞赏，但是政府碍于教育法令条文约束，批文中没详细列明独中、统考、教学媒介语及董事会主权，致使未能让华社如愿反而引发诟病，怀疑可能另有文章。

从关丹独中事件延伸，增江北区华小董事会又闹双包，原因错综复杂，事件一引爆，华小董事会随时变质担忧赤裸裸浮现。

任何一所华小董事会与家协及校友会若不咬弦，某一方只

要通过一些手段，董事会马上变色。

全国华小董事会最担惊受怕事例在这风尖浪口时刻发生，即时引发政治干预教育指责，教育部副部长魏家祥成众矢之的。

事件越闹越大，董总呼吁全国热爱华教人士于26日上午11时踊跃前往国会参与“9·26华教救亡与抗议行动”要魏家祥副教育部长（引咎）下台，同时号召公众响应签名运动，争取华教权益。

马来西亚派报同业总会、马来西亚猪肉商公会及马来西亚广告制作商联合总会，也联同33个柔佛新山非政府组织联署签名力挺董总，呼吁人们出席“9·26”抗议行动，事情越演越烈。

从过去到现在，华社为华教抗争，过程血泪交织，华教发展道路崎岖不平，从族魂林连玉抗争而起延续到今天，董教总及华社各个时期领导层，都不敢在这个民族大业上稍有懈怠，先贤慷慨就义，我以我血荐轩辕，民族大义，天地可鉴。

董总坚持关丹独中必须名正言顺既是原则也是立场，是维护华教必须坚持的最后防线，绝对不容苟且与放松，以免华教堡垒出现缺口。

纷争终究伤和气，无论是董总、关丹独中工委或华社各团体，在关键时刻应该站在一个更高点来看待问题寻求折衷方案解决争议，内部分裂是最不智举措。

长久以来，华社秉持以和为贵及协商精神处理民族事业，这种精神既能顾全大局，也不伤和气。

关丹独中及华小董事会事件，正是严峻考验华社凝聚力时刻，如果华社无法和衷共济，一所学校可能颠覆整个华教堡垒。

华社与华基政党若不能洞悉时局，如果一厢情愿想当然，将来不单赔上民族教育千秋大业，恐怕还有更多。

9.9.2012 檳城



星洲日報 約500人周日上午聚集在檳州大會堂向教育部嗆聲。

10 SEP 2012

“教部篡奪董事會”抗議大會
左8

檳多個團體力挺葉新田

(槟城9日讯) 500人力挺董总主席叶新田，向教育部呛声表达不满！
槟威华校董联会、槟州华校校友

檳5團體聯合召開
“抗議大會”提案

08 星洲日報 國內

星洲日報
10 SEP 2012

全柔約 300 華教人士赴會 救亡大會吁准董事註冊

大会也发出“926华教救亡抗议行动”的《告社会人士书》给所有的出席者，同时呼吁出席者也出席在国会大厦进行的926华教救亡抗议行动。



(居銮9日
讯) “捍卫华小
董事主权，要求
批准董事注册，
严防基辛董事阴谋”
华教救亡运
动大会今午2时
在居銮中华中学
五楼讲堂举行，
约300名来自全
柔各地的华教人
士出席。

邹寿汉：华小并
非党校，政党背景人
士加入华小董事会成
员，他们应该是对学
校负责，而不是向政
党负责。

这项大会是由
柔佛州华校董联
会主办，新山、
古来、笨珍、麻
坡、昔加末、丰盛港、哥打丁宜、峇株巴
辖和居銮县发展华小工委协办。

吁出席926行动



全体出席者举手通过6项大会提案。

9.9.2012

居銮

10.9.2012 新山



反對政治勢力滲透華小獨中
新山36華團4項議案挺董董

36華團响应
董总号召，捍卫
华教，愿作董总
后盾，并提出4项
议案。

10.9.2012 彭亨董联会

2012年9月11日（星期二）



彭亨董联会严厉谴责以林锦胜名义召开的全彭董事长和家教协会主席交流会不符合资格。坐左三为林锦志。 **星洲日报** 11 SEP 2012

彭董聯力挺926大會
指林錦勝沒資格召開交流會

11.9.2012 彭亨劳勿



出席新闻发布会的学校董家教代表合照。坐者左起叶锦辉博士、刘木水、徐忠善、卢宇廷、郑朝杰、李碧强和杨翠华。 12/9/2012 星洲日报

勞勿華小工委會 撤清與林錦勝關係

(劳勿11日讯)劳勿县发展华小工委会长今日召开新闻发布会声明，他们并没有参加本月8日，由立卑发展华小工委主席兼日利谷华小董事长拿督斯里林锦胜所召集的聚会，出席者也澄清，他们对当天通过的9项议案不知情。

出席新闻发布会的董事长和家教协会主席联署声明，他们从华文报章的报道获悉，林锦胜于8日在文德甲工业区聚满楼召开了全彭亨华小董事长与家教协会主席交流会，会上通过了9项议案，综合其内容可以理解该会议乃回应董总号召展开的926华教死亡与抗议行动。

“我们郑重澄清，我们作为董家教负责人，对此完全不知情。”

联署者包括双溪内华校董事长李碧强和家教协会主席郑嘉健、育华华校家教协会主席蔡金来、中竞华校董事长徐忠善和家教协会主席杨翠华、新巴力华校副校长郑朝杰、都赖华校董事长刘木水和家教协会主席林汉荣，以及和双溪兰华校董事长兼劳勿县发展华小工委会长卢宇廷。

“我们向来与所有地区的热爱华教人士有着良好的互动关系，彼此信任，我们过去所展开的维护华教的活动，都获得社会人士的积极支持。”

避免误解影响筹款

“我们认为有必要说明真相，撤清关系，以免社会人士有所误会，影响我们日后的筹款和进行其它相关活动。”

联合声明说，多年来董总始终站在维护和发展华文教育的前线，历届领导人都尽心尽力地带领各地华教运动同道一起奋斗，才使到华裔子弟有机会享有一个完整的母语教育体系、获得现代科技知识的教育和中华文化的薰陶。

“董总的贡献是有目共睹，她创出的业绩，如华文独中统考和华校生谦和的处事作风和认真学习态度，也深受国内外教育界的认同。”

“董总的斗争增强了民族的凝聚力和尊严感，我们支持和爱护董总的立场和态度，是坚定鲜明的，我们不容许任何人对董总正义和合理的斗争作出肆意的歪曲和攻击。”

新街場路發展華小工委會：力挺董總維護董事會主權

(吉隆坡12日讯)新街场路发展华小工委会在召开第十八届第三次理事会议后，全体理事一致通过议决全力支持董总维护董事会主权及华文教育的立场。

理事会认为董事会徇私包庇，已不是增江北区华小一所学校的事情。之前白沙罗中华小学、巴生循民华小也是面对如此问题，肩亡齿寒，一旦先例一开，后果将不堪设想。

该工委委会发表文告说，他们的立场是“坚决认为不管任何原因，有心人士都不能随意自行不按照正常的程序申请董事会注册”，同时严厉谴责教育局官员不谨慎处理董事会注册问题。

须以华语主要教学媒介语

“工委会建议董事会经过正常程序改造后，提供董事会名单副本给区工委会或州董联会，让董总、州董联会、区工委会与新任董

事会取得联系，减少纷争。”

针对关丹市办独中，他们认为，一所独中必须是以华语为主要教学媒介语，同时董事会拥有自主权，而学生必须要求独中统考等这些基本条件，否则就不是广大民众所需求的独中。

“关丹独中的一纸批文，导致华社闹到沸沸扬扬，却不知不觉堕入有心人的陷阱。以致鹬蚌相争，成了渔翁得利的局面。这是让人感到非常痛心。”

他们指出，华社应该针对教育部长，要求教育部长豁免教学媒介语的限制。

该工委委会也应响应董总的立场，要求当局正视教育法令的偏差问题。

此外，该工委委会决定在11月4日早上11时，在沙拔新村华小一校礼堂举行“35周年会庆、区内各华小文娱表演、颁发优秀生奖励金”午宴。席金为每位50令吉，欢迎报名参加。

12.9.2012
隆新街场路

13.9.2012 森美兰



森董联会全力支持董总 926 和平请愿集会。光華日報 14 SEP 2012

(芙蓉 13日讯) 森美兰华校董联会强调，董教总历届领导人捍卫华教数十年，作出的莫大付出和牺牲，间中若有闪失，应可体谅；更何况 926 和平请愿集会是董总理事会一致通过的决定，并非主席叶新田和署理主席邹寿汉二人的个人决定。

森州董联会主席苏祖池周四针对近期华教悬而未决的华教问题，包括关丹中华中学批文内容明显不是一间独中的特征、增江北区华小董事会遭别有居心者阴谋夺

取，以及雪、隆教育局没有依据董事会章程及程序批准董事注册申请事件召开记者会，并发表 4 项声明。

(一) 董总发动 926 和平请愿集会，目的纯粹针对政府没有尊重华社意愿解决华教课题，向教育部及首相提呈备忘录，要求关注及尽速解决，并非针对教育

部副部长魏家祥，只因魏家祥身为副教育部长及代表华社和国阵政府，他被牵连和受到冲击，势所难免，希望他会体谅。

(二) 希望华社、党团认清问题和事件起因，应该矛头对外，勿自乱阵脚，令亲者痛，仇者快，使华教受到更多伤害。

(三) 董教总历

届领导人，捍卫华教数十年，作出的莫大付出和牺牲，间中如有闪失，应可体谅。

(四) 呼吁各校董事会、家教协会、校友会成员、关心华教人士踊跃支持签名运动及出席 926 和平请愿集会，以示支持董总维护母语教育，捍卫华教的坚定立场和精神。

森董联会发表 4 声明 支持董总 926 集会

14.9.2012 霹雳



霹雳有 37 个华校支持董总 9·26 华教救亡抗议行动。左三起张俊昌、陈汉水、梁琬清、胡万锋、汤毅、潘照南，右为黄亚珠。
南洋商报 合刊

15 SEP 2012

霹37华团力挺董总

(怡保 14 日讯) 霹雳 37 个华教团体力挺董总发动的“9·26 华教救亡抗议行动”，并深信拥有马华背景的董事也会响应相关行动。

37 个华教团体今日召开记者会，呼吁州内的华团踊跃出席董总 9 月 26 日早上 11 时，在国会大厦进行的抗议行动。

询及华校董事会内不少是马华党员，华教资深前辈胡万锋希望，董事会成员不会以政党为基础，而是以他作为董事的责任。

他指出，虽然马华党员在董事会内占了大多数，如他本身也是马华永久党员，但是他相信，依然有很多党员是有正义感的。

育才独中副校长兼拱桥华小董事长陈汉水也认为，不会对抗议行动造成影响。

提供免费巴士

他说，董事会没有权利开除出席的董事，况且很多人都是爱护华教，只有少数人党性很强。

“我们不是要‘倒魏’，而是你做不好就要下台，希望大家不要误解，这只是民主国家的自然程序。”

霹雳华团将提供免费巴士，任何有兴趣出席者，可联络陈汉水 (012-519 9473)、黄亚珠 (012-505 7111)、汤毅 (016-567 3828)、李亚志

9.9.2012

怡保

星09
10.9.2012

有关方面表示，现在且不要管批文，先把学校建起来，而同时向当局争取；这做法很冒险，因为批文已列明学校是一所私立马来独中，当局未必会批准有关的争取。

葉新田：不放棄不妥協



霹雳育才独中董事长潘照南（左二）及副校长陈汉水（左一）赠送纪念品给叶新田（中），右一和二为嘉宾拿督李顺贤和校庆晚宴工委会联合主席潘照南。

(怡保 9 日讯) 董总主席叶新田表示，华文独中是董总的底线，绝对不能放弃，也不能作任何妥协。

他再次重申前天与华总、复办关丹独中工委会及吉隆坡中华独中董事部进行对话后的立场，即唯有确认关丹中

16.9.2012 隆市增江

華教是華社靈魂 符昌和：須捍衛到底

(吉隆坡18日讯) 马来西亚副总理丹斯里拿督斯里慕尤丁主持“916挺华教汇报会”主席符昌和说，华教是华社灵魂，所以无论面对任何问题，都应以犹太人态度捍卫及维护。

“我们都很清楚，教育就是民族的灵魂，没有了语文、教育，这个民族等于虚无。所以必须捍卫。”

他说，曾经捍卫华教者如林连玉及胡万青等人，都一直在为华教斗争，而且这精神也一代一代传下来。

需重新检讨批文

符昌和今日出席“916挺华教汇报会”致词时说，华文教育这几年来，随处可见在风雨摇摆中，并非求发展求生存。而且，每当华教出现问题时，董总都扮演着

要角色。他指出，当政府批准辞呈时，董总是为了坚持立场，所以才会与其它华社团体拥有不同的意见，这并非因为董总是错误的。

“在此汇报上，华社精英都出现脚步上的混乱，所以应该找出一致捍卫华教。”

符昌也希望这些具备代表性的团体，需要重新检讨批文的症结。

另外，针对董总将在本月26日到国会呈交华教备忘录一事，他说，民众应要了解华教处境，所以来支持董总的行动，因为他们这么做都是属于正义及合理。

“我希望所有华裔子弟出席当天的活动，以捍卫华教，因为董总几十年来对华社的教育和功劳，没有人可以否定。”



■ 部寿汉（中）出席汇报会，左起为符昌和及林裕。

200人出席挺华教汇报会

4个以马来西亚凤凰友联谊会为首的全国组织，周日（16日）举行“916挺华教汇报会”，吸引约200名热爱华教人士出席。

这个组织是由马来亚凤凰友联谊会、全国老友联谊会暨委员、马来西亚爱国和平基金会和马来西亚21世纪联谊会；另有两个团体，即峇都区发展华小工委和甲洞南城原居民协会协办。

此次汇报会“926华教救亡抗议行动”的前奏，在增江南区华小举行。

出席者包括董总署理主席邹寿汉、工委会主席兼马来西亚凤凰友联谊会主席符昌和、赞助人及甲洞南城原居民协会代表吴捷平、全国老友联谊会暨委员代表林裕、马来西亚21世纪联谊会代表陈明祥，以及峇都区发展华小工委主席张克龙。



■ 部寿汉出席“916挺华教汇报会”，右一重申公众出席者“一致通过提案”

鄒壽漢：言論似希特勒

(吉隆坡16日讯) 董署理主席邹寿汉今日以政治家阿道夫希特勒的口吻，抨击政党人士利用政见，企图消灭国内母语教育。

“要消灭一个民族，而先瓦解它的文化；要瓦解它的文化，首先要消灭承载它的语言；要消灭这种语言，首先先从他们的学校下手。”

邹寿汉今日为“916挺华教汇报会”总结时，指早前马六甲教育局主任张盛源的言论，与希特勒言论不谋而合。

他出示张盛源早前在怡保发表的谈话简报，说他应把中文教育“去华人化”。

“尽管他是马六甲教育局主任，但发表如此谈话，万一有一天当上教育部副部长，华社将面对更大的问题。”

邹寿汉自我调侃说，已经一把年纪，不在家照顾孙子或与老友聚会旅行，享受生活，仍要面对各种打压风险，但仍坚持为华教做事。

“我们上要对得起祖先，下要对得起子孙。”

针对926华教救亡抗议行动一事，董总已获多方原则上的同意，在莫莱草场（Padang Merbok）举行和平集会。

日举行的“916挺华教汇报会”，现场200人一致举手通过由主办方提呈的4项提案：包括教育局应立即恢复白沙罗中华小学、巴生南民华小及增江南华小的董事会和校务委员会。

其余提案包括全力支持董总主办的“华教救亡抗议行动”之916国会呈交抗议行动；促请首相拿督斯里纳吉采取行动，正视及解决华小当前面对的难题，以及促请教育部立即发出董事注册证给全国华小董事。

吁正義人士出席

* 全国老友联谊会代表林裕

全力支持“916挺华教汇报会”，并呼吁大马正义人士出席这场斗争，因为华教已有几十年历史，而且也是在不断抗争下，才有今天。

我们要在9月29日提呈备忘录给首相，希望大家踊跃出席。

華校代表要團結

* 马来西亚21世纪联谊会代表彭明祥

任何不华教的，我们都会反对，董事会是华小保育团，要消灭，还是要尊重巴生、增江南区华小的董事会，都是华校危机，所以华校各阶层要团结，作为董总的强大后盾，必能战胜赴会。

小事可成就大事

* 马六甲富诚园居协会代表吴健平

教育是文化工作，但当政治人物在谈教育时候就会上政治台，混乱了文化和政治。

希望大家响应926抗议行动，因为每人所做的小事，都是以成大事。



出席「916挺华教汇报会」的热爱华教者，手持布条、高举拳头，展示926走向国会，向首相上书呈请的决心。 ■ 部寿汉 17 SEP 2012

-邹继昇-

凤凰友联合会声援董总支持926

16.9.2012 巴生

南洋高教 宣傳 KL / SELANGOR EDITION

2012年9月17日 星期一



南洋高教 吕清才吁勿再陷困兽斗

17 SEP 2012

华社应和平解决纠纷

(吉隆 18日讯) 巴生
协会会长吕清才呼吁
对华团所做决定及各族心
平气和，尽快有智慧地
找出能出现的初步和解
方案，让双方能顺利地从
纠纷中，不再做无谓的
“街骂之争”。

他补充，就国节社
服务，包括华教福利，
由于过去政策偏差和局
势往常在“国骂”心

志或逞强中。

尽管部分种族和解
欲达成共识的初期，大
家都希望对方能从最
理想“以我图你”，转
为互相本体。

200人出席汇报会 任何华社团结需要。
他今天出席在巴生
汇报会“9·26 里教救亡
行动”。华教更加不能被

亡与抗议行动”汇报会
致词时，批评教育部长
及国教局的初和解方
案，让双方能顺利地从
纠纷中，不再做无谓的
“街骂之争”。

“此时此刻，既不
要让华社成为群
里办的‘9·26 里教救亡
行动’。”

各造都应该协助推
进，以及发挥华教优势
政治，而不同族群能缓
和，这配合社会和国家
的局势，而且得时并
进。

化解华教所面对的问
题，解决种族问题以及
修改有关中中半学年
考。

教育蓝图否决董总意见

南洋高教 主编
2013至2025年教育
蓝图，即所谓的“大蓝图”，
到全国各州收集了社团组织的意
见，惟董总所提出的建
议，绝大部分都被否
决。

3年内向教育部呈上意见
稿。据报，原定今年3月完成的
一个特别小组研究大蓝图
教育发展蓝图的相
关，并在3个月的期限

内，向教育部长提出意见。

他也强调，虽然一
些世纪前当地在南
非曾有儿童为阅读而
受到嘲笑，如今多个国家
的儿童也面临同样的
困境。他批评说，如果
没有宣读名著斯蒂
芬斯里童尤丁推介的
2013至2025年大蓝图
宣读稿大蓝图时，首相
指鼓励国民学习第三种
语言，并称称好他的一

子学习华语。

他批评，虽然儿子为阅读而
受到嘲笑，如今多个国家
的儿童也面临同样的
困境。他批评说，如果
没有宣读名著斯蒂
芬斯里童尤丁推介的
2013至2025年大蓝图
宣读稿大蓝图时，首相
指鼓励国民学习第三种
语言，并称称好他的一

子学习华语。

“所以，华人在为
教育及民族文化自豪
时，不能以轻心、必
须时刻留意及争取华教
在我国的地位。”



陈希汉（右）指，华教在我课发展 200 年以来充满心血史。左图为吕亚高、李维生。

16.9.2012 彭亨立卑

2012年9月17日 (星期一)



星洲日报 17 SEP 2012

(立卑16日讯) 立卑横领华
校董事长吕亚高强调，他和横领
华校董事部没有涉及立卑县5所华
小反对彭亨董联会，以及反对董
总召集的926华教救亡与抗议行
动，反之学校董家教成员一致支
持926华教救亡与抗议行动。

他说，本月12日，他被通知
出席日利谷华校董事长兼立卑县

指报道与事实不符

他说，根据13日的报章新闻
报道，横领华校董家教成员竟然
被指参与了“立卑县5所华小反对
彭亨董联会以及抨击董总召集926
华教救亡与抗议行动”。

“这完全和事实不符，我对此深感遗憾。”

而是整个单元主
义教育政策，是
针对主管和实施
这个政策的教育
部。”

为了表示
横领华校董家
教和校友坚决支
持926华教救亡与抗议行动，吕

**檳城華校董家教支持
926**

呂亞高：沒反彭董聯會

董总：争取华教权益 号召签名支持“9·26”行动

董总呼吁全国热爱华教的各界人士，踊跃出席9月26日（週三）早上11时，在国会外举行的“华教救亡运动之‘9·26’国会呈函抗议行动”，并响应签名运动，争取华教权益。

董总发文告说，发动“9·26国会呈函行动”，主要是呈函促请首相拿督斯里纳吉，正视和解决华教当前所面对的难题。

有关签名运动表格已上载至董总网站，各界人士可从即日起浏览董总网站www.djz.edu.my，下载签名表格，并号召和转发他人签名。与此同时，民眾也可在网络签名支持“华教救亡运动之‘9·26’国会呈函抗议行动”。

“网上签名表格可自行复印，并於9月20日前将正本签名表格直接邮寄或交回董总办事处，或交给当地董联会或董教联合会，以便统一整理后，一併呈交给首相。”董总地址是 Bangunan Dong Jiao Zong, Blok A, Lot 5, Seksyen 10, Jalan Bukit, 43000 Kajang, Selangor。电话号码03-87362337，传真03-87362779，网址www.djz.edu.my，电邮ucscam@djz.edu.my



**截至20-9-2012
签名支持9·26人数
已超过17,000**

马来西亚华校董事联合会总会（董总）

诚邀华教支持者

踊跃参与 鼎力支持

926 华教救亡与抗议行动

万众一心，行动起来！

日期：2012年9月26日（星期三）

时间：早上11时集合

地点：Padang Merbok, Jalan Parlimen, Kuala Lumpur
(国家银行后面)

前往国会大厦提呈文件予首相和国会议员。

详情请浏览董总网站：www.djz.edu.my



董总代表团将于9月26日到国会大厦向首相拿督斯里纳吉提呈文件，
促请政府实施多元化教育政策，公平合理对待华教的建设与发展，正
视和解决当前华教面对的问题，诸如：

1. 尽速解决华小师资严重短缺问题。
2. 尽速解决不具华文资格教师仍派到华小的问题。
3. 尽速全面承认华文独中统考文凭。
4. 维护华小董事会主权，尽速确立和解决董事注册的正常机制。
5. 尽速改正关丹中华中学批文，以符合华文独立中学体制。
6. 尽速批准昔加末等地区设立华文独中。
7. 尽速解决华小发展拨款微薄问题。
8. 尽速实施拨款和拨地兴建华小的正常机制。

董总：Tel : 03-87362337

Fax: 03-87362779

9·26和平请愿集合地点示意图



Dicetak oleh Percetakan Advanco Sdn. Bhd. (45169-K)